
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Prefeitura Municipal, do município, FERNANDÓPOLIS, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rômulo Gasparini da Cunha, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Ana André da Cruz - Prefeitura Municipal
Antônio Sérgio Augustini - Prefeitura Municipal
Carla Filomena Galvani Vieira Gomes - Prefeitura Municipal
Flávia Cristiane Gonçalves Resende - Prefeitura Municipal
Francisco Arnaldo da Silva Neto - Prefeitura Municipal
Gilberto Musto - Representante da Sociedade Civil
Izete de Lourdes Simensato - Central da Saúde
Jocelino da Silva - Fórum
Mauro Macchi - Representante da Sociedade Civil
Ricardo Fumio Uehara - Prefeitura Municipal
Ricardo Henrique Alves Correa - Prefeitura Municipal
Valter Vieira da Silva - Prefeitura Municipal
Wendel Cristófaro - Representante da Sociedade Civil

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
FERNANDÓPOLIS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos



Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Houve indagações quanto à possibilidade de alteração pela prefeitura dos setores censitários. O presidente da CMGE esclareceu que a delimitação dos
setores é baseada em um critério quantitativo de domicílios, 300 em média, e que os setores poderiam ser alterados mediante apresentação, pela prefeitura,
de lei municipal determinando a delimitação dos bairros, conforme modelo encaminhado aos mesmos através dos ofícios 152, da UE/SP, de 2008, e do dia
21/05/2009.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Informado pelos representantes da Prefeitura que haverá nova lei que disporá sobre o aumento do perímetro urbano, no dia 30 de setembro de 2009. A
mesma será encaminhada ao IBGE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Representantes da Prefeitura se disponibilizaram a prestar auxílio sempre que possível. Oferecerá mobiliário necessário(mesa, cadeira).

Outros Assuntos:
Membros da CMGE discordam do fato de que os moradores universitários('itinerantes') e os universitários advindos de outras cidades durante a noite, não
sejam recenseados neste município. Membros não concordaram com o fato de não terem acesso a informações do recensemento consideradas sigilosas,
segundo o art.1 parágrafo 1 do Decreto n. 73.177 de 20/nov/73. Discordaram das delimitações dos setores realizadas pelo IBGE, alegando que as mesmas
não condizem com a realidade do município. Foi resaltado aos membros da Comissão que não compete aos mesmos acompanhar os recenseadores nas
entrevistas, alterar orientações técnicas, conceituais ou procedimentos definidos pelo IBGE e fornecer à pessoa que não faça parte da Comissão cadastros
da Base Territorial croquis/descrição dos setores, relatóris de acompanhamento da coleta e outros documentos distribuidos nas reuniões, segundo Manual do
IBGE - Instruções para instalação e funcionamento das comissões municipais de Geografia e Estatistica - CMGE´s, de maio de 2009.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Admilson José garcia - Funcionário do Jornal Diário Regional - Representante da Sociedade Civil, Marcos Antônio Mazetti - Presidente do Sindicato Rural -
Representante da Sociedade Civil, Flávia Vasques - Coordenadoria de Assistência Técnica e Integral - representante da Sociedade Civil,Anderson Sanches
de Paula -Assistente do Departamento de Obras Públicas - Representante da Prefeitura Municipal, Antônio Leal da Silva - Oficial de Justiça - Representante
do Fórum, Elvino Eduardo da Silva - Diretor da Rádio àguas Quentes - Representante da Sociedade Civil, Fernando Miranda - Funcinário do Jornal do Interior
- Representante da Sociedade Civil. Apesar do envio de ofícios a Câmara Municipal não houve comparecimento de nenhum membro.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


